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Godina osnivanja 2007.

UG Podunav je nevladina, nestranačka i neprofitna organizacija, čiji glavni cilj je promocija i 
očuvanje prirodnih lepota i kulturnog nasleđa Bačkog Monoštora i okoline, te održivi razvoj i 
unapređenje lokalne zajednice.

Udruženje okuplja dvadesetak članova, različitih profesija i delokruga rada, gde svako ima ulogu u 
postizanju ciljeva organizacije. "Podunav" je osnovan u julu 2007. Članovi su angažovani u oblasti 
očuvanja kulturnog nasleđa, unapređivanja stanja životne sredine, održivog razvoja eko-ruralnog 
turizma, organizovanja aktivnosti na rehabilitaciji ugroženih područja, javnog zalaganja za promenu  
navika u pogledu korišćenja i čuvanja prirodnih resursa i u pogledu postupanja sa otpadnim 
materijalima, promocije održivih izvora energije, edukacije građana, a posebno dece i mladih o 
značaju čuvanja i zaštite životne sredine i tradicije, promocije i očuvanja kulturnog nasleđa, 
stvaralaštva žena, nacionalnih manjina, obogaćivanja sadržaja za mlade kroz njihovo angažovanje u 
navedenim oblastima i organizovanja manifestacija koje promovišu Bački Monoštor. 

Podunav ima vodeću ulogu u promociji turističke ponude sela i receptivi gostiju koji posećuju 
Monoštor. Do sada je realizovalo brojne projekte i aktivnosti, koje su rezultirale i značajnim 
priznanjima od strane organa i organizacija u našoj zemlji i inostranstvu. 

Dobitnik je i različitih priznanja za svoj rad. 

2011. godine, angažovanjem udruženja, Bački Monoštor je dobio priznanje od strane vlade APV - 
Pokrajinskih sekretarijata i Turističkog podunavskog klastera "Istar 21", kao jedno od 10 
najspremnijih vojvođanskih sela za turističku promociju, kroz projekat "Bogatstvo različitosti". Ovo 
priznanje je bilo stimulans za dalji razvoj, kao i prilika za predstavljanje turističke ponude Monoštora 
na različitim manifestacijma, svetskim sajmovima turizma (London, Budimpešta, Berlin, Celje, 
Gornja Radgona, Poreč, Beograd, Novi Sad…). 

2013. godine, projekat udruženja pod nazivom: "Bački Monoštor - Kapija Gornjeg Podunavlja", kao 
predstavnik Republike Srbije, od strane Saveta Evrope - Evropske komisije za predeo (European 
Landscape Award Comitee) dobio je posebno priznanje za doprinos evropskim idejama i širenje 
demokratske misli. 

2014. godine, Gornje Podunavlje je primilo Evropsku povelju za održivi turizam od strane 
Europark federacije, najznačajnije organizacije za zaštićena područja u Evropi. U celoj Srbiji, 
trenutno samo Gornje Podunavlje poseduje ovaj  sertifikat i predstavlja jedini Europark u 
Srbiji. On potvrđuje da je Gornje Podunavlje značajno dobro očuvane prirode, u kome postoji dobra 



povezanost prirode i ljudi koji žive i deluju u sklopu i okolini rezervata, te stremi ka održivom turizmu 
kao specifičnoj delatnosti koja doprinosi i prirodi i lokalnoj zajednici. Veliki doprinost dobijanju ove 
povelje dalo je UG Podunav, angažovanjem u oblasti eko-ruralnog turizma. Udruženje je i član 
Foruma zainteresovanih strana za Gornje Podunavlje, formiranog radi kvalitetnog upravljanja i 
sprovođenja strategije. Krajem 2021. godine, rađena je resertifikacija SRP Gornje Podunavlje, tokom 
koje je naše udruženje ponovo imalo značajnu ulogu. 

*Od 2007. godine organizuje ekološku manifestaciju za decu „Ko poštuje cvet, poštovaće i svet“. 

*Udruženje od svog osnivanja učestvuje u organaciji festivala „Bodrog fest“ koji tokom dva dana 
okuplja do 12.000 gostiju, promovišući prirodna bogatstva i kulturno nasleđe Bačkog Monoštora i 
okruženja. 

*Kao jedan od posebno značajnih projekata u kojima učestvuje i naša organizacija je formiranje Dečje 
pčelarske sekcije “Bodroška pčelica” Bački Monoštor, u saradnji sa Pčelarskim društvom “Pčela” i 
OŠ “22. oktobar” Bački Monoštor. 

*Učešće u projektu WWF: „Zaštićena područja za prirodu i ljude“. Naš projekat pod nazivom 
„Razvoj eko-ruralnog turizma u Bačkom Monoštoru” predstavljen je kao primer dobre prakse.

*Dugogodišnja saradnja sa WWF – Svetskom organizacijom za prirodu – realizacija ekoloških i 
promotivnih aktivnosti, manifestacija Big jump – veliki skok za reke, učešće u projektu „Čuvari 
reka“, učešće i organizacija „Karavana voda“ u Somboru i Bačkom Monoštoru, „Sat za planetu – 
Earth Hour“… WWF kao eminentna međunarodna organizacija za zaštitu prirode među prvima je 
prepoznala i pokrenula lokalnu zajednicu u Bačkom Monoštoru, dajući stručnu podršku aktivnostima 
koje su dovele do formiranja već prepoznatljive turističke ponude.

Volonterske akcije: redovno obeležavanje Dana Planete Zemlje i Dana zaštite životne sredine kroz 
aktivnosti uređenja životne sredine (u selu i rezervatu), sa volonterima udruženja, kao i predstavnicima 
ostalih udruženja građana u selu, školom, učenicima. Obeležavanje volonterskog dana – u saradnji sa 
JP Vojvodinašume. Redovno uređenje i održavanje eko-centra, seoske plaže, centra građanskih 
aktivnosti…

Projekti:

*“Do vode vodimo!“ 2024 - Opšti cilj projekta je unaprediti stanje različitih ekosistema reke Dunav u 
sklopu UNESKO Rezervata Biosfere, kroz istraživanje i analizu glavnih pretnji, te promociju ovakvih 
ekosistema i podizanje svesti javnosti, putem promo kampanja, edukacija i posredstvom eko turizma. 
Deo projekta je i manifestacija Harmonija Podunavlja. WWF program Bezbedna priroda i klima – EU 
za tebe.

* „Danube Guides Action“ (Project LENA 2019., Danube Guides Action 2020. i Danube Guides 
Action 2 2024.) – osnaživanje i edukovanje Dunavskih vodiča kao posebne vrste turističkih vodiča 
koji promovišu kulturološke i ekološke vrednosti podunavlja cele Evrope. Državno ministarstvo 
Baden Virtemberg

*“Sajam torti, kolača i domaćih proizvoda“ od 2012. – sa ciljem promocije Bačkog Monoštora i 
njegovih specifičnosti, svake godine, krajem oktobra organizuje se sajam na kome se mogu naći 



brojne delicije karakteristične za ovo selo, među njima su svakako torte, kolači, gibanice, slano i 
slatko pecivo, med, proizvodi od meda, suhomesnati proizvodi, vina, rakije… Deo ove manifestacije 
je i promo šetnja šetnom stazom Štrbac, u saradnji sa JP Vojvodinašume, tokom koje svi posetioci 
imaju priliku da uživaju u prelepim bojama oktobarske jesenje šume. Udruženje je organizator ili 
suorganizator istog od samog osnivanja. Pokrajinski sekretarijat za privredu, zapošljavanje i 
ravnopravnost polova, Grad Sombor, sopstvena sredstva

* Foto safari Jaroslav Pap od 2017. do 2023. – organizacija fotografske kolonije uz učešće 
afirmisanih fotografa i foto reportera, radi afirmacije vizuelnog stvaralaštva posredstvom fotografije i 
promocije Gornjeg Podunavlja. Grad Sombor, saradnja sa UG „Bodrog“ i Mesnom zajednicom Bački 
Monoštor

*“Sokaci, šume i vode Monoštora“ 2023. - Glavni cilj programa je promocija Bačkog Monoštora 
kao sela koje uspešno neguje i promoviše kulturno nasleđe svojih meštana, tesno vezano za prirodno 
okruženje. Kroz program su realizovane brojne promotivne aktivnosti, izrađen promo materijal, 
organizovan Sajam torti, kolača i domaćih proizvoda. Grad Sombor

*“Ko poštuje cvet, poštovaće i svet – Bodroška pčelica“ 2023. - Podizanje svesti i unapređivanje 
znanja kod dece o značaju očuvanja životne sredine, očuvanja prirode i značaju zaštićenih prirodnih 
dobara. Grad Sombor

*“Naše mustre“ 2021. do 2023.- Promocija i očuvanje specifičnosti kultunih obeležja Bačkog 
Monoštora, sa posebnim osvrtom na kulturnu tradiciju ove ruralne, multietnične i multikonfesionalne 
lokalne zajednice,  koja je tesno vezana za prirodu, kao neotuđivi deo tradicije meštana. Kroz projekat 
realizovane su brojne promotivne aktivnosti – štampa dvojezičnog lifleta, manifestacija „Sajam torti, 
kolača i domaćih proizvoda“, realizovane su redovne nedeljne radionice izrade suvenira, promocija na 
manifestacijama… Radionice se redovno održavaju i nakon zvaničnog završetka projekta. Grad 
Sombor

* „Regeneracija Dunava“ – Ekološki muzički festival koji se organizuje povodom Međunarodnog 
dana Dunava od 2008. do 2022. Višednevna manifestacija sa umetničkim, rekreativnim, edukativnim i 
muzičkim sadržajima za decu i mlade. Ministarstvo zaštite životne sredine Srbije, Ministarstvo 
poljoprivrede – Republička direkcija za vode, Grad Sombor, Pokrajinski sekretarijat za omladinu i 
sport, WWF, Coca-cola HBC

* „Moja zajednica- zelena zajednica“ 2022. – unapređenje stanja životne sredine kroz aktivnosti na 
podizanju svesti građana i nabavku infrastrukture za odgovornije upravljanje otpadom. Beogradska 
otvorena škola – EU za tebe

* Učešće u projektu Integracija lokalne zajednice u proces upravljanja zaštićenim područjima na 
primeru SRP “Gornje Podunavlje“, u kome je vodeći partner JP „Vojvodinašume“, a partnerska 
organizacija HKPD „Silvije Strahimir Kranjčević“ Bački Breg, 2021. Ciljevi projekta: poboljšanje 
upravljanja zaštićenim područjem uspostavljanjem intenzivnije saradnje sa lokalnom zajednicom i 
proširivanjem spektra usluga zaštićenog područja podizanjem kapaciteta dizajniranih za osetljive 
grupe, uključivanje lokalne zajednice i zainteresovanih strana u proces upravljanja zaštićenim 
područjem,  podizanje svesti lokalne zajednice o značaju zaštićenog područja i usluga ekosistema, 
omogućavanje korišćenja i pristupa zaštićenom području i centru za posetioce pripadnicima ranjivih 
grupa, pružanje kvalitetnih sadržaja u zaštićenom području, namenjenih ranjivim grupama - mladima, 
deci, ženama, osobama sa invaliditetom, edukacija lokalne zajednice i šire javnosti o značaju očuvanja 



prirode i zaštićenih područja, radi ublažavanja posledica klimatskih promena, kao jednog od faktora 
poremećenih bioloških odnosa i pojave pandemije. Vlada Švedske, WWF i Parkovi Dinarida

*“ Amazon of Europe bicycle trail“ – učešće u prekograničnom projektu uspostavljanja biciklističke 
staze u UNESCO Rezervatu Biosfere „Mura-Drava-Dunav“. 

* SFRJ Rakijada – Sto Fela Rakije Jugoslavije, od 2016. do 2021. – nostalgična manifestacija koja 
posetioce vraća u doba Jugoslavije, a istovremeno predstavlja i sajamsku izložbu različitih vrsta rakije. 
Proizvođači imaju priliku da predstave svoj proizvod, kao i da se takmiče u različitim kategorijama. 
Grad Sombor, sopstvena sredstva

*“Prirodoljupci“ 2020.- Organizovanje ekoloških aktivnosti za decu, koje su realizovane u SRP 
„Gornje Podunavlje“, u Eko-rekreativnom centru i u školi. Podizanje svesti o značaju očuvanja prirode 
i okoline kod najmlađih kroz organizovanje radionica, akcija i edukacija, sa praktičnim primerima i 
predstavljanje njihovog rada široj javnosti. Grad Sombor

*“Juče, danas, sutra“ 2020- Promocija i očuvanje nematerijalnog kulturnog nasleđa meštana Bačkog 
Monoštora i prirodnih bogatstava UNESKO Rezervata Biosfere „Bačko Podunavlje“ putem panoa o 
istorijatu i postavljanjem info tabli sa nazivima i putokazima ka današnjim najznačajnijim kulturnim i 
turističkim tačkama u selu. Kroz saradnju sa Milanom Stepanovićem nastala je kapitalna istorijska 
izložba „Osmi vik Monoštora“, koju potpisuju Milan Stepanović i Zdenka Mitić. Priprema izložbe 
sufinansirana je i od strane Mesne zajednice Bački Monoštor. Grad Sombor i Mesna zajednica Bački 
Monoštor

*“Dan Dunava“ 2019 - Proslava Dana Dunava u Bačkom Monoštoru – selu okruženom vodama i 
šumama UNESKO Rezervata biosfere „Bačko Podunavlje“ kroz Ekološko-muzički festival 
„Regeneracija Dunava“. Realizovani su brojni sadržaji tokom „Regeneracije Dunava“ – umetnička 
radionica za decu – „Gipsarizacija sa Kissom“, „Dunavska bojanka“, kulinarska i slamarska radionica 
sa štićenicima prihvatnog centra za migrante u Somboru, izložba fotografija „Trag u vodi“, autora 
Borisa Erga, promocija monografije o Bačkom Podunavlju, promo šetnja Gornjim Podunavljem sa 
koncertom u šumi, vožnja katamaranom, rege koncerti… Ministarstvo poljoprivrede – Republička 
Direkcija za vode, Ministarstvo životne sredine, Fondacija Ana i Vlade Divac, Pokrajinskisekretarijat 
za sport i omladinu, Grad Sombor, WWF-Svetska organizacija za prirodu i Coca-Cola HBC Srbija, u 
saradnji sa Mesnom zajednicom Bački Monoštor i UG Bodrog

* “Možemo to zajedno” 2019 – Projektom su bile obuhvaćene različite kategorije stanovništva – 
deca, žene, muškarci, kako iz lokala, tako i izbeglice iz Prihvatnog centra za migrante u Somboru. 
Međusobnom saradnjom i interakcijom, uređene su javne površine, postavljen je mobilijar u parku, 
realizovane su sportske aktivnosti, razmena znanja i iskustava na polju gastronomije… Rezltat svih 
aktivnosti je razmena kultura i bolje međusobno upoznavanje obe zajednice. Neke od aktivnosti: 
kupljena kriket oprema za KK „Bodrog Deers“, postavljena ukrasna ograda u eko-centru, popravljen 
mobilijar, realizovane posete Monoštoru, gastro radionice, pripremljen i odštampan promo materijal, 
realizovane akcije uređenja i radionice sa muškarcima – štićenicima Prihvatnog centra, organizovan 
izlet za porodice iz Prihvatnog centra, tokom Ekološko-muzičkog festivala „Regeneracija Dunava“ u 
Bačkom Monoštoru. Migranti su učestvovali u radionicama izrade skulptura od slame, pripremali 
svoju hranu i prisustvovali  jazz koncertu u sklopu festivala, organizovana radionica izrade osnove za 
konja od slame, kriket utakmica i odbojka na plaži sa migrantima iz prihvatnog centra,  realizovane tri 
radionice zajedničke izrade skulpture od slame – arapskog konja, koji je predstavljen na Festivalu 
solidarnosti, realizovan Festival solidarnosti, uz izlet - posetu i učešće migranata iz Prihvatnog centra, 
kao i gastro radionica tokom koje su žene iz Prihvatnog centra pripremale ručak, realizovane kriket 



utakmice i treninzi u Prihvatnom centru, u saradnji sa Kriket klubom „Bodrog deers“… Fondacija Ana 
i Vlade Divac

*„Otvaranje kapije Gornjeg Podunavlja“ 2014. i 2018. – volonterski radni kampovi uz učešće 
mladih iz celog sveta. 14-dnevni međunarodni radni kampovi sa temama ekologije i kulture. 
Pokrajinski sekretarijat za omladinu i sport, Lokalna samouprava.

* Obeležavanje Dana Evropskog Amazona, kroz različite aktivnosti: koncert u šumi, predstavljanje 
monografije „Bačko Podunavlje“, promo šetnje rezervatom.

*Saradnja sa Heinrih Boell fondacijom i BeFem – promotivne aktivnosti na unapređenju vidljivosti 
Bačkog Monoštora – internet kampanje i izrada bukleta na srpskom i engleskom jeziku, promocija u 
Beogradu, učešće na BeFem festivalu, snimanje filma „Vojvođanske žene i ruralni turizam“. 

*Organizacija „Letnjih feminističkih susreta seoskih žena“ 2018., u Bačkom Monoštoru, u saradnji 
sa BeFem – feminističkim kulturnim centrom. Ovi susreti organizuju se svakog jula, sa ciljem 
stvaranja prostora za učesnice da započinju ili uvećavaju sopstvena znanja o ženskim pravima, istoriji 
feminizma, rodno zasnovanom nasilju, ženskom telu, novim medijskim strategijama otpora i razvoju 
feminističke misli i prakse.

*Bodrog fest 2018. – učešće u finansiranju i organizaciji, kroz sredstva Pokrajinskog sekretarijata za 
poljoprivredu.

*“Hajde se pokaži na plaži“ 2017. – uređenje seoske plaže „Kod Pisle“ - postavljanje pontona, 
nasipanje peska, postavljanje suncobrana od trske, organizacija muzičkog događaja za mlade. Grad 
Sombor

* Bodrog fest 2017. – učešće u finansiranju i organizaciji, kroz sredstva Pokrajinskog sekretarijata za 
poljoprivredu.

*“Moje selo na sedam Dunava“ 2016. Podizanje svesti kod najmlađih kroz organizovanje 
manifestacija za decu – „Ko poštuje cvet, poštovaće i svet“ (05. juna na Dan zaštite životne sredine) i 
u sklopu velike manifestacije „Regeneracija Dunava“, organizovanje dečijeg programa sa tematikom 
Dunava i njegovog ekosistema. U projektu je učestvovalo 170 dece iz OŠ „22. oktobar“, pored 
radionica realizovanih u rezervatu i tokom Regeneracije, organizovane su edukativne radionice hobi 
ribolova sa decom („Štapom protiv miša“),organizovana je i izložba dečijih crteža tokom Regeneracije 
Dunava, nastalih u prethodnom periodu. Grad Sombor

* „RE-KRE-AKCIJA U EVRO AMAZONU“ 2016. Cilj projekta je unapređenje postojeće 
turističke  ponude u Bačkom Monoštoru, kroz nabavku opreme za aktivni odmor i rekreaciju, te bolje 
upoznavanje sela i Specijalnog rezervata prirode „Gornje Podunavlje“. Unapređena je turistička 
ponuda Monoštora nabavkom dodatnih  biciklova za goste, unapređena turisička ponuda Monoštora 
nabavkom hobi ribolovačke opreme, organizovana promocija sa gostima i medijima, odštampan je 
promo materijal. Pokrajinski sekretarijat za privredu, zapošljavanje i ravnopravnost polova 

* „Otkrivanje Evropskog Amazona“ 2015. Cilj projekta je unapređenje postojeće turističke  ponude 
u Bačkom Monoštoru, kroz nabavku opreme za aktivni odmor i rekreaciju, te bolje upoznavanje sela i 
Specijalnog rezervata prirode „Gornje Podunavlje“, a sve sa misijom povećanja broja turista, 
ekonomskog razvoja lokala, afirmacije žena, ostanka mladih na selu, očuvanja kulture i zaštite prirode 
i životne sredine. Pokrajinski sekretarijat za privredu, zapošljavanje i ravnopravnost polova



*“Monoštorske pčelice“ 2015. Promovisanje rodne ravnopravnosti i unapređenje položaja žena na 
selu kroz njihovo angažovanje u seoskom turizmu, unapređenje uloge žene u porodici i društvu kroz 
njihovo angažovanje, podsticanje žena na predstavljanje svoga stvaralaštva i domaće radinosti, 
socijalno angažovanje u kreiranju sadržaja u lokalnoj zajednici. Projekat je realizovan u saradnji sa OŠ 
„22. oktobar“ Bački Monoštor, osposobljen je prostor koji će služiti za održavanje radionica i tribina, i 
nakon prestanka projekta, ostati kao objekat koji će se koristiti radi odvijanja edukativnih programa. 
Pokrajinski sekretarijat za privredu, zapošljavanje i ravnopravnost polova 

*“Vešte ruke i ručice 2015. Aktivnosti ovog projekta bile su usmerene na postizanje glavnog cilja 
koji se može formulisati kao očuvanje tradicije starih zanata u cilju lokalnog – ekonomskog razvoja. 
Rezultati projekta: održane edukacije sa decom i mladima (3 tribine sa učenicima osnovnih i srednjih 
škola, kojima je prisustvovalo ukupno oko 200 dece i mladih), realizovana je poseta učenika osmog 
razreda iz Bačkog Monoštora čamdžijskoj i kovačkoj radionici, održane redovne radionice ručnih 
radova za decu (tokom decembra, januara, februara i marta, svakog četvrtka), sa desetak redovnih 
učesnica radionice i još toliko povremenih, radionice su nastavljene i nakon završetka projekta, 
dizajniran i izrađen kovački suvenir Bačkog Monoštora od metala, predstavljeni stari zanati na 
međunarodnim i domaćim sajmovima (Beograd, Budimpešta, Poreč), promocija aktivnosti projekta u 
medijima – novinski članci, elektronski mediji…

*Učešće u pripremi i koordinacija projekta „Selo sa razglednice“, nosioca Mesne zajednice Bački 
Monoštor 2014. Aktivnosti koje su realizovane: adaptacija prostorije u Eko-centru, u sastavu zgrade sa 
svlačionicama i domarskim stanom, sprovođenje vode, sprovođenje struje, renoviranje postojećih 
nehigijenskih toaleta – postavljanje dve toalet šolje, vodokotlića, pisoara, farbanje ulaznih vrata, 
probijanje zida i postavljanje unutrašnjih vrata između prostorije i toaleta, postavljanje PVC stolarije – 
dva prozora i ulazna vrata, malterisanje prostorije, postavljanje paropropusne folije i trske na zidove, 
postavljanje osnove i OSB ploča radi formiranja plafona, izolacija krova, postavljanje neonskih lampi, 
krečenje unutrašnjosti i fasade, ostali farbarski radovi, uređenje dečijeg igrališta u sklopu eko-
rekreativnog centra, nabavka elemenata za mini kuhinjicu – mini pećnica i električni grejač vode, 
brojne sitne popravke... Sve navedene radove izvodili su volonterski članovi monoštorskih udruženja i 
organizacija – UG „Podunav“, KSR „Šaran“, FK „Dunav“, UG „NADE“, članovi Saveta Mesne 
zajednice, radnici Mesne zajednice Bački Monoštor, učesnici javnih radova, JP „Prostor“ Sombor i 
pojedinci koji su prepoznali značaj ovog projekta. Takođe je bitno spomenuti i donaciju neonskih 
lampi od strane Osnovne škole „22. oktobar“ Bački Monoštor i ploča za popravku krova, od strane 
Crkvene opštine.

*“Regeneracija Dunava“ 2014. Organizovanje dvodnevnih ekoloških radionica sa decom i mladima, 
izrada umetničkih predmeta od slame, slikarska kolonija, izložba fotografija, organizovanje koncerta. 
Realizovano je snimanje emisije „Bane i lutajuća gitara“, oslikavanje platoa ispred Centra građanskih 
aktivnosti sa učenicima viših razreda, radionica na temu jesetri sa decom iz 2. i 3. razreda, realizovana 
je likovna kolonija u Info centru, uz učešće članova Likovne grupe 76, izložba fotografija sa 
pređašnjih festivala, izrađena je skulptura jesetre od slame, radionica sa decom na Dan Dunava, 
realizovani su koncerti,  karavan za živi Dunav u Somboru. Grad Sombor

* Unapređenje edukativno-turističkih sadržaja u Specijalnom Rezervatu Prirode „Gornje 
Podunavlje“ 2013. Radi obezbeđivanja što kvalitetnije infrastrukture za turističke i rekreativne 
sadržaje na prostoru Specijalnog rezervata prirode „Gornje Podunavlje“, revitalizovan je drveni mol 
koji se nalazi na obali starog Dunavca u vikend naselju „Štale“. Sredstva za materijal dobijena su od 
strane Grada Sombora kroz konkurs za projekte udruženja građana, a u radovima na revitalizaciji mola 



učestvovali su članovi UG „Podunav“, KSR „Šaran“ i ribolovci i vlasnici vikendica u ovom vikend 
naselju.

* Uređivanje seoske plaže i javnih površina u Bačkom Monoštoru – javni radovi 2013. Kroz javne 
radove, uređene su javne površine u selu, od seoske plaže, preko divljih deponija, obala kanala i 
rukavaca, pojasa kraj puteva… Nacionalna služba za zapošljavanje

* Popularizacija poljoprivredne proizvodnje i zanatstva među mladima 2013. Kroz projekat su 
promovisani uspešni mladi poljoprivrednici u lokalnoj zajednici, povećan je broj aktivnosti mladih u 
selima somborske opštine, a koje se odnose na              promociju poljoprivrede, zadrugarstva i 
zanatstva, realizovana je kreativna radionica sa 22 mladih učesnika, tokom koje su nastali različiti 
kreativni aranžmani i predmeti, a ostvarena je i saradnja sa URB „Rumunka“, tokom radionice, istoj su 
se pridružili i članovi kluba starih Roma. Realizovana je edukacija za mlade na kojoj su predstavljeni 
stari zanati zastupljeni u selu, ralizovana je izložba fotografija zanatlija, održan je sajam na kome su 
predstavljeni zanati i domaća radinost. Grad Sombor

*Mašta bašta 2013. Cilj projekta je podizanje nivoa znanja, kroz edukacije žena na selu – meštanki 
Bačkog Monoštora i okolnih sela, na temu mogućnosti za samozapošljavanje u uslovima koji postoje u 
seoskim sredinama. Edukacije su vodili stručnjaci iz Poljoprivredne stručne službe Sombor. Teme 
koje su obrađene: mogućnosti zapošljavanja, specijalizacija za pojedine vrste poljoprivredne 
proizvodnje u baštama i na polju – lekovito i aromatično bilje, organska poljoprivredna proizvodnja, 
priprema prirodnih preparata za zaštitu biljaka, proizvodnja šampinjona i bukovače, plasiranje 
proizvoda na tržištu, marketing. Pokrajinski sekretarijat za privredu, zapošljavanje i ravnopravnost 
polova

*Bodrog fest 2013. Sufinansiranje manifestacije kroz sredstva Pokrajinskog sekretarijata za 
poljoprivredu.

*„Stari zanati – nove šanse“ 2013. Stvorena je baza podataka sa kontaktima i informacijama od 
značaja, o ženama i muškarcima koji se bave nekim starim zanatom ili domaćom radinošću. Održano 
je predavanje na temu ekonomskog osnaživanja žena, u saradnji sa UG „Ženska alternativa“ iz 
Sombora i UG „NADE“ iz Bačkog Monoštora. Dizajnirana je i odštampana brošura sa fotografijama i 
kratkim opisom izabaranih starih zanata, brošura je premijerno predstavljena na sajmu turizma u 
Beogradu, uz proizvode starih zanata i ostale rukotvorine, a zatim na međunarodnom sajmu turizma u 
Budimpešti. Za zanatlije je kupljen materijal koji im je potreban za izradu promotivnih proizvoda koji 
služe za predstavljanje na sajmovima. Radi afirmacije starih zanata, za potrebe unapređenja turističke 
infrastrukture napravljeno je 12 klupa koje služe za vožnju turista u konjskim zapregama, kao i 
merdevine za penjanje gostiju u zaprege. Pokrajinski sekretarijat za privredu, zapošljavanje i 
ravnopravnost polova

* Sufinansiranje projekata i redovnih aktivnosti udruženja 2012. Grad Sombor

* Očuvanje tradicije Šokaca u Bačkom Monoštoru kroz radionice i likovno stvaralaštvo 2012. 
Realizovane su radionice izrade šokačke narodne nošnje,  snimljen je film „Očuvanje tradicije 
monoštorskih Šokaca“ koji promoviše kulturu ove nacionalne zajednice, izrađen (oslikan) je pano za 
fotografisanje na kome je par u šokačkoj nošnji, oslikana su autobuska stajališta sa tradicionalnim 
ornamentima, održanja je promocija nošnji i filma na festivalu „Bodrog fest“ pred velikim brojem 
posetilaca, film promovisan na radionici na temu turizma, organske poljoprivrede i tradicije Šokaca. 
Pokrajinski sekretarijat za kulturu i javno informisanje



*„Žene – glavne nositeljke unapređenja i razvoja eko-ruralnog turizma“ 2012. Projekat je u 
velikoj meri doprineo angažovanju žena u turizmu, kao i u poboljšanju turističke ponude sela. 
Pokrajinski sekretarijat za rad, zapošljavanje i ravnopravnost polova

*„Moje zdravo i mlado selo“ 2011. Na međunarodni Dan Dunava, 28.06. i 29.06., koji se 
tradicionalno obeležava i u Bačkom Monoštoru, a okuplja značajan broj mladih iz sela, okolnih mesta 
i inostranstva, održana je manifestacija pod nazivom „Reggaeneracija Dunava“, koja je postala i deo 
„Somborskog leta za mlade“. Manifestaciji su prethodile pripreme koje su podrazumevale organizaciju 
ovog događaja, učesnika, predavača, izvođača... Pokrajinski sekretarijat za sport i omladinu

*„Naš UNESCO rezervat biosfere Mura-Dunav-Drava“ 2011. – Promotivne i obrazovne aktivnosti 
na TBR MDD, zajedničke aktivnosti sa partnerima iz Hrvatske u izgradnji zajedničke turističke 
ponude. Pokrajinski sekretarijat za zaštitu životne sredine

*Bodrog by night 2009., 2010., 2011. Uključivanje mladih u očuvanje tradicije kao i podizanje 
stepena njihove zainteresovanosti za organizovanje manifestacija sličnog karaktera. Promocija sela i 
eko-ruralnog turizma. Grad Sombor

* Naš mali Bodrog fest 2010., 2011.. Organizovanje programa za decu u okviru festivala „Bodrog 
fest“, koji se svake godine održava u Bačkom Monoštoru, sa ciljem promocije i očuvanja tradicije, 
zaštite životne sredine i promocije sela i regiona kao turističke destinacije.

*Ekološke edukacije i izgradnja eko-rekreativnog centra 2008. Organizovanje edukativnih 
ekoloških radionica na prostoru eko-rekreativnog centra (eko-učionica na otvorenom) za mlade u 
Bačkom Monoštoru i okolini, kao i sama izgradnja eko-rekreativnog centra, posete Specijalnom 
rezervatu „Gornje Podunavlje“, prikazivanje multimedijalnih materijala, izrada crteža i kreativne 
akcije u mestima i okolini, učestvovanje u izradi multimedijalnih materijala, predstavljanje iskustava 
drugih sredina u ekološkoj edukaciji učesnicima (odraslima), promocija realizovanih aktivnosti 
drugim sredinama, rad sa mladima i decom radi razvijanja ekoloske svesti i potrebe za očuvanjem 
prirodnih bogatstava u Backom Monostoru. Grad Sombor

* Zdrava životna sredina kroz održivi razvoj eko-turizma 2008. Ciljevi: širenje svesti o potrebi 
zaštite životne sredine kod građana, edukovanje o pravilnom upravljanju otpadom, sprečavanje 
zagađivanja vazduha spaljivanjem otpada, zagađivanja zemljišta i vodotokova smanjivanjem 
korišćenja mineralnih đubriva i pesticida, proizvodnja komposta i ostalih organskih đubriva i njihova 
popularizacija, proizvodnja zdravstveno bezbedne hrane bez upotrebe hemijskih sredstava, kao i 
formiranje eko-turističke ponude i prijem gostiju iz Hrvatske i regiona. Realizovane su edukativne 
aktivnosti povodom Dana zaštite životne sredine, Dana Dunava, manifestacija Ko poštuje cvet, 
poštovaće i svet, promo kampanje tokom Bodrog festa, edukacija za odrasle, izložbe radova i za kraj 
edukacija o smanjenju količina otpada i muzički događaj Stop smeću. Pokrajinski sekretarijat za 
zaštitu životne sredine i održivi razvoj


